

Belolična trdorepka (*Oxyura jamaicensis*)

Opis: Majhna raca iz družine plovcev (Anatidae), približno polovico velikosti mlakarice. Glava je razmeroma velika, vrat pa čokat. Repna peresa so dolga, pogosto jih držijo ravno tik nad vodno gladino, le samci jih med dvorjenjem dvignejo pokončno. Spola se razlikujeta po obarvanosti. Samci imajo spomladi in poleti po telesu rdečerjavo perje, glava je črna, lica bela, kljun pa svetlomoder. Zunaj obdobja gnezditve so samci precej podobni samicam in so po telesu rjavi, glava je temno rjava, belina na licih pa neizrazita, kljun pa siv. Samice so lisasto rjave, le po vrhu glave nekoliko temneje rjave. Lica so svetlo rjava s temno rjavo progo pod očesom, kljun je temno siv. Trebušna stran in podrepna peresa so pri obeh spolih belkasta.

Belolični trdorepki je zelo podobna v Evropi domorodna beloglava trdorepka (*Oxyura leucocephala*). Pri beloglavi trdorepki je pri obeh spolih baza kljuna odebeljena, kar je vidno že z razdalje. Pri samcih se belina z lic razteza prek večjega dela glave, tako da je rjavo obarvan le njen zgornji del. Pri samicah so lica temnejša, temnorjava proga pa je bolj izrazita in daljša. Trebušna stran in podrepna peresa so pri obeh spolih rjava. Belolična in beloglava trdorepka se tudi križata, križanci pa imajo različno obarvano perje. Običajno imajo vmesne znake obarvanosti glave, trebušna stran pa je svetla.



Samec belolične trdorepke (*Oxyura jamaicensis*)
Foto: Dick Daniels, CC BY-SA 3.0



Samica belolične trdorepke (*Oxyura jamaicensis*)
Foto: Peter Massas, CC BY-SA 2.0

Izvor: Severna Amerika.

Status v Sloveniji: Redka in naključna opažanja (Avibase, 19. 3. 2020).

Habitat: Jezera in reke

Poti vnosa: Pobeg in izpust ptic iz ujetništva.

Vplivi: Belolična trdorepka se križa z beloglavo trdorepko, ki velja za močno ogroženo vrsto. Populacije beloglave trdorepke so močno upadle zaradi osuševanja mokrišč, preostale populacije pa zdaj ogroža še križanje s tujerodno belolično trdorepko (BirdLife International, 2017).

Literatura:

AVIBASE – svetovna zbirka ptic: Slovenija. <https://avibase.bsc-eoc.org/checklist.jsp?region=SI>

BirdLife International. 2017. *Oxyura leucocephala*. *The IUCN Red List of Threatened Species 2017*: e.T22679814A119403602. <https://dx.doi.org/10.2305/IUCN.UK.2017-3.RLTS.T22679814A119403602.en>. Downloaded on 02 September 2020.

White-headed duck life-plan:

<http://www.cma.gva.es/areas/estado/biodiversidad/bio/fauna/malvasia/engl/EPRINCIPL.html>

Povzeto po: Kus Veenvliet, J. in P. Veenvliet, 2020. Opisi izbranih invazivnih tujerodnih vrst, ki zadevajo Unijo. Poročilo naloge: Materiali za ozaveščanje o invazivnih tujerodnih vrstah. Izvajalec: Zavod Symbiosis, so.p. Naročnik: Ministrstvo za okolje in prostor.